

**അടിയന്തര പ്രമേയം**

കുട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീതി

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 പ്രകാരം ഇന്ന് ചോദിച്ച നോട്ടീസ് ആവർത്തിച്ചുവരുന്ന പ്രളയംമൂലം കുട്ടനാട് പ്രദേശത്ത് അനുഭവപ്പെടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണെങ്കിൽപോലും ഈ സമ്മേളന കാലത്ത് തന്നെ ചോദ്യോത്തര വേളകളിലും ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പരിഗണനാവേളയിലും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടവയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിമാർ വിശദമായ മറുപടികൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമായാണ് കാണുന്നത്. വിശേഷിച്ചും ഇന്നലെ ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥന വേളയിൽ ഉന്നയിക്കുമായിരുന്നതിൽ അധികമായും അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ളതായും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാവുന്ന ഒന്നുതന്നെ ഇന്നത്തെ നോട്ടീസിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും കാണുന്നു. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന് അവതരണാനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച ചട്ടം 52-ന്റെ ശരിയായ വ്യാഖ്യാനത്തിൽപ്പെടുത്തി ഈ വിഷയം ഇന്ന് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽപ്പോലും പൊതുപ്രാധാന്യ പ്രശ്നമെന്നുള്ള നിലയിലാണ് ഇന്ന്

നോട്ടീസിന് അനുമതി നൽകുന്നത്. അടിയന്തരപ്രമേയം നോട്ടീസ് നൽകുന്ന വേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ടതാണെന്നാണ് ചെയറിന്റെ അഭിപ്രായം.

2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം വർഷംതോറും കട്ടനാട്ടിൽ വെള്ളപ്പൊക്കം ഉണ്ടായതുപോലെ ഈ വർഷവും കാലവർഷം ശക്തമാകുമ്പോൾ വെള്ളപ്പൊക്കത്തെ ചെറുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതുമൂലം കട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങളിൽ ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്ക സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറ എന്നറിയപ്പെടുന്ന കട്ടനാട്, സമുദ്ര നിരപ്പിൽനിന്ന് ഏകദേശം 0.5 മീ. മുതൽ 2.50 മീ. താഴ്വയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശമാണ്. ഏകദേശം 1172 ച.ശ്ര.കി.മീ. വിസ്തൃതിയുള്ളതാണ് ഈ പ്രദേശം. ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ

പ്രധാനപ്പെട്ട പല വിഷയങ്ങളും നമ്മുടെ സഭയിൽ പലതവണ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്തെ കായൽ നിലങ്ങളും സമുദ്ര നിരപ്പിൽനിന്ന് താഴ്ന്നിരിക്കുന്ന കൃഷിയും ആഗോള പ്രാധാന്യമുള്ള പൈതൃക കൃഷിയായി ഫുഡ് ആന്റ് അഗ്രികൾച്ചറൽ ഓർഗനൈസേഷൻ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സമുദ്ര നിരപ്പിൽനിന്ന് താഴെയുള്ള പ്രദേശത്ത് 150 വർഷമായി നെൽ കൃഷി നടത്തിവരുന്നു. ഏകദേശം 55000 ഹെക്ടർ പുഞ്ച കൃഷിയും 6000 ഹെക്ടർ വിരുപ്പുകൃഷിയും കുട്ടനാട്ടിൽ ചെയ്തുവരികയാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രധാന നദികളായ പമ്പ, അച്ചൻകോവിൽ, മണിമല എന്നീ നദികൾ കുട്ടനാട്ടിലൂടെയാണ് വേമ്പനാട്ട് കായലിൽ എത്തി ചേരുന്നത്. കുട്ടനാടിന്റെ ഭൂപ്രദേശത്തിന്റെ ചെരിവ് തെക്ക്-കിഴക്ക് നിന്ന് വടക്ക്-പടിഞ്ഞാറ് ആയതിനാൽ കുട്ടനാടിനെ കീറിമുറിച്ചാണ് വേമ്പനാട്ട് കായലിൽ എത്തിചേരുന്നത്. കഠിനവും സങ്കീർണ്ണവുമായ ആവാസ വ്യവസ്ഥയുള്ള കുട്ടനാട് കാലവർഷ സമയത്ത് ഈ നദികളുടെ ജലം ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്ത വിധം വെള്ളക്കെട്ടിൽപ്പെടുന്നു. തന്മൂലം കൃഷിനാശം, മടവീഴ്ച, വീടുകളിലുണ്ടാകുന്ന വിള്ളലുകൾ, വളർത്തുമൃഗങ്ങളുടെയും മനുഷ്യരുടെയും ജീവഹാനി തുടങ്ങിയവ സംഭവിക്കുന്നു. കുട്ടനാട്ടിലെ സുഗമമായ ജല

നിർഗമനത്തിനുവേണ്ടിയാണ് തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ നിർമ്മിച്ചത്. കൂടാതെ വേമ്പനാട്ട് കായലിലേയ്ക്ക് ഓരവെള്ളം കയറി കൃഷി നശിക്കാതിരിക്കാൻ തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ടും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നിന്നും ആലപ്പുഴയിലേയ്ക്ക് ഗതാഗതം സുഗമമാക്കുവാൻ റോഡും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മുൻ വിഭാവനം ചെയ്ത രീതിയിൽ ആലപ്പുഴ-ചങ്ങനാശ്ശേരി റോഡിന് സമാന്തരമായി നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന കനാലിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയുടെ ഘനമീറ്റർ 1900 ക്യൂബിക് മീറ്റർ/വാട്ടർ ഡിസ്ചാർജ്ജ് ചെയ്തിരുന്നതാണെങ്കിൽപോലും ഇന്ന് ഏകദേശം 800 ഘനമീറ്റർ മാത്രമാണ് അതിലൂടെ ഒഴുകുന്നത്. അഴിമുഖത്ത് സ്വാഭാവികമായുണ്ടായ മണൽത്തിട്ട കാരണം സുഗമമായ ജലനിർഗമനം നടക്കുന്നില്ല. കൂടാതെ സ്പിൽവേയുടെ മുകൾ ഭാഗത്ത് ഏകദേശം 368 മീ. വീതി ഉണ്ടെങ്കിലും മണലും ചെളിയും അടിഞ്ഞ് കിടന്ന് 80-100 മീ. വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് മാത്രമാണ് ജലനിർഗമനം നടക്കുന്നത്. മഹാപ്രളയത്തിന്റെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കുട്ടനാട് പാക്കേജിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയ്ക്കും പൊഴിക്കുമിടയിലെ തടസ്സങ്ങൾ മാറ്റി ജലനിർഗമനം സുഗമമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ആലപ്പുഴ-ചങ്ങനാശ്ശേരി ജലപാത വികസനം, സ്പിൽവേയുടെയും അതിന്റെ മുകൾ ഭാഗത്തിന്റെയും ജലനിർഗമന പാതയുടെ നവീകരണം, ഏകദേശം 420 കി. മീ. നീളമുള്ള ജലനിർഗമന ചാലുകളുടെയും തോടുകളുടെയും ചെളി നീക്കം ചെയ്ത് ജലനിർഗമനത്തിനും ജലഗതാഗതത്തിനും തടസ്സമായി നില്ക്കുന്ന പാലങ്ങളുടെ പുനർനിർമ്മാണം കട്ടനാടിനെ വെള്ളപ്പൊക്ക നിയന്ത്രണ പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്താനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനും ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി. ചെന്നൈയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതിന് 1,38,00,000 രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനോടകംതന്നെ 84,00,000 രൂപ നൽകി കഴിഞ്ഞു. ആറ് മാസമായിരുന്നു കാലാവധി, കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ രണ്ട് മാസംകൂടി വൈകുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നവംബർ മാസത്തോടുകൂടി പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കും. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിന്മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവൃത്തികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാനായി സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ നയപരമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളും. അച്ചൻകോവിൽ നദിയെയും പമ്പ നദിയിലെയും

കൂടുതൽ ജലം വീയപുരം ഭാഗത്ത് വച്ച് തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയിലേക്ക് തിരിച്ചുവിടുന്നത് ഈ പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ്. അതോടൊപ്പം തോട്ടപ്പള്ളി അഴിമുഖത്തോട് ചേർന്ന് കടലിലേയ്ക്ക് ഒരു പുലിമുട്ട് നിർമ്മിച്ച് അഴിമുഖത്ത് മണ്ണ് വീണ് അടയാതിരിക്കാൻ പരിഹാരമാർഗ്ഗം ഈ പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. തകഴിക്കടുത്ത് പമ്പയാറിൽനിന്നും ടി.എസ്.-കനാലിലേയ്ക്കുള്ള പ്രധാന തോടുകളുടെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിച്ച് തോട്ടപ്പള്ളിയിലേയ്ക്ക് വലിയൊരു ഭാഗം ജലം ഒഴുക്കികളയാൻ ഈ പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയ്ക്ക് കീഴിലായി ലീഡിംഗ് ചാനലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിച്ച് കായംകുളം കായലിലേക്ക് അധിക ജലം എത്തിക്കാനുള്ള സാധ്യതാപഠനവും നടന്നുവരുന്നു. അച്ചൻകോവിലാറിൽനിന്നും കായംകുളത്തേയ്ക്ക് ഒഴുകുന്ന തോട് വൃത്തിയാക്കി പ്രളയജലം കായംകുളം കായലിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള സാധ്യതാപഠനവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്നു. ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളോരോന്നും പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സമയബന്ധിതമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സഭയുടെ സ്പിരിറ്റാണ്, ഈ വിഷയത്തിൽ

സാധ്യമായതൊക്കെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്രയോ മീറ്റിംഗുകൾ ഇവിടെ നടന്നു. 14-6-2021-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ആ സംഭവ സ്ഥലം, ഇതിനോടകം കട്ടനാട് സന്ദർശിച്ച് അവിടത്തെ വിഷയങ്ങൾ വിലയിരുത്തി ആ നിലയിൽ അവിടെ വേണ്ടതായ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ജോയിന്റായാണ് ആ സംഭവ സ്ഥലത്തെത്തി അവിടത്തെ വിഷയങ്ങൾ പഠിക്കുകയും അതിനുശേഷം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

ജൂൺ മാസം 21-ാം തീയതി വീണ്ടും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് കട്ടനാട്ടിലെ കർഷകരുടെ പ്രശ്നം സമഗ്രമായി വിലയിരുത്തി അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ജൂൺ മാസം 25-ാം തീയതി ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാനും കട്ടനാട് സന്ദർശിച്ചു. അവിടത്തെ പാടശേഖരങ്ങളിലെ വിഷയം ബണ്ടുകളിലെ പ്രശ്നം, അടിസ്ഥാനപരമായുണ്ടാകേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ, ഹ്രസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിലയിരുത്തി നടപടിക്രമങ്ങൾ തുടർന്നുവരുന്ന

സന്ദർഭമാണ്. മാത്രമല്ല ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഡിമാന്റ് ഡിസ്ട്രഷനിൽ അവിടെ നടന്ന വിഷയങ്ങളെല്ലാം സഭയിൽ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. കുടിവെള്ള പ്രശ്നമുൾപ്പെടെ കുട്ടനാടിനെ ബാധിക്കുന്ന സമഗ്രമായ വിഷയങ്ങൾ നല്ല നിലയിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുവരുന്ന സന്ദർഭമാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം വരുന്നതിനുമുമ്പെ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലെല്ലാം നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല ഡിമാന്റ് ഡിസ്ട്രഷനുശേഷം ഏതാനും മണിക്കൂറുകൾക്കകം അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള മറ്റുവിഷയങ്ങളേതെങ്കിലും കൂടുതലായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും പരിഗണാനർഹമായി പരിഹരിക്കാം. കുട്ടനാടിന്റെ പൊതുവിഷയം ആ നിലയിൽ കാണുവാനും ചർച്ച ചെയ്യുവാനും അതിന്റെ സ്പിരിറ്റ് നശിക്കാതിരിക്കാനും നമ്മുടെ സഭയുടെ സ്പിരിറ്റായി കുട്ടനാട് സംസ്കാരത്തെയും അവിടത്തെ ജീവിതത്തെയും നിലനിർത്താനുംവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളിൽ ഒരുമിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് വേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയമായി നിലനിൽക്കുമ്പോഴും അടിയന്തരപ്രാധാന്യത്തോടെ ഈ വിഷയം ഗൗരവതരമായി ഗവൺമെന്റ്



കാണുന്നുവെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കാനായി സാധിക്കണം. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട കാര്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പമ്പ, മണിമല, അച്ചൻകോവിൽ, മീനച്ചിൽ, വേമ്പനാട്ടുകായൽ എന്നിവയാൽ ചുറ്റപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന പ്രദേശമാണ് കട്ടനാട്. സമുദ്രനിരപ്പിന് താഴെ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന അസാധാരണമായ ഭൂസ്ഥിതിയുള്ളൊരു പ്രദേശമാണ്. ശ്രമകരമായ ഭൂമിശാസ്ത്ര സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴുണ്ടായോടെ നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് കട്ടനാട്ടിലെ കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ മണ്ണിൽ പൊന്ന് വിളയിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ മറ്റുഭാഗങ്ങളിലുള്ള മനുഷ്യരുടെ ഭക്ഷ്യാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻവേണ്ടിയാണ് ഈ കഠിനദൗത്യം പല തലമുറകളായി അവർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്രയും പ്രതിസന്ധിയിൽ മനുഷ്യർ കൃഷി ചെയ്യുന്ന മറ്റൊരു ഭൂപ്രദേശം ലോകത്തുണ്ടോ എന്നുള്ള കാര്യം സംശയമാണ്. കട്ടനാട്ടിലെ കർഷകത്തൊഴിലാളിയുടെ വിയർപ്പാണ് കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യ അടിത്തറ. കട്ടനാട് നിലമൊരുക്കിയത് കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യ അടിത്തറയ്ക്ക് മാത്രമല്ല, തകഴി ശിവശങ്കര പിള്ള, കാവാലം നാരായണപ്പണിക്കർ തുടങ്ങിയ അനേകം സർഗ്ഗപ്രതിഭകളുടെ സംഭാവന കൂടിയാണ് മലയാളിയുടെ

ഉന്നതമായ സാംസ്കാരിക ഭാവുകത്വം. ആ കുട്ടനാട് സംസ്ഥാന ഭരണകൂടത്തെ നോക്കി നിശ്ശബ്ദമായി നിലവിലിരിക്കുന്നത് നാം കേൾക്കുന്നില്ലേ? രണ്ടുലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന മനുഷ്യരുടെ അനിശ്ചിതത്വവും അരക്ഷിതാവസ്ഥയും ആരുടെ മനഃസാക്ഷിയെയും മുറിവേൽപ്പിക്കുന്നില്ലേ? ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും കേട്ട പരിഹാസങ്ങളെ അതാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. 2011-ലെ കണക്കുകൾ മാത്രം പരിശോധിച്ചാൽ പത്തുവർഷത്തിനിടയിൽ കുട്ടനാട്ടിൽ ജീവിച്ച രണ്ടുശതമാനത്തിലധികം അവിടെനിന്ന് പലായനം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. 2018-നുശേഷം ഒരു വില്ലേജിൽനിന്നും ഏതാണ്ട് 25 മുതൽ 30 വരെ കുടുംബങ്ങൾ പലായനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കുകൾ പറയുന്നത്. ജനിച്ചവളർന്ന നാട്ടിൽനിന്നും പൂർവ്വപരമ്പരകൾ സ്നേഹസൗഹൃദത്തിൽ കഴിഞ്ഞ മണ്ണിൽനിന്നും അവർ പോകുന്നത് ഭാഗ്യം അന്വേഷിച്ചിട്ടില്ല; ജലത്താൽ മുറിവേറ്റിട്ടാണ്. വാഗ്ദാന ലംഘനങ്ങളുടെ ജലരേഖയാൽ മുറിവേറ്റിട്ടാണ് അവർ പലായനം ചെയ്യുന്നത്. അത് നമ്മൾ കാണാതെപോകാതിരുന്നാൽ, അത് ചർച്ച ചെയ്യാതിരുന്നാൽ ഈ സഭയൊക്കെ എന്തിനാണ്? 2018-ലെ പ്രളയം മറ്റ് പ്രളയങ്ങളെപ്പോലെയല്ല. കുട്ടനാട്ടുകാർക്ക് പ്രളയമൊരു പുതിയകാര്യമല്ല. തകഴിയുടെ 'വെള്ളപ്പൊക്കം'

എന്ന ചെറുകഥ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കഥ തുടങ്ങുന്നതുതന്നെ നാട്ടിലെ പൊക്കംകൂടിയ സ്ഥലം ക്ഷേത്രമാണ്, അവിടെ ദേവൻ കഴുത്തറ്റം വെള്ളത്തിൽ നിലുന്നുവെന്ന് അമ്പതുവർഷം മുമ്പ് തകഴി എഴുതി. പക്ഷേ 2018-ലെ പ്രളയം മനുഷ്യനിർമ്മിതമായിരുന്നു. പമ്പാനദിയിലെ 9 അണക്കെട്ടുകൾ ഒറ്റയടിക്ക് തുറന്നുവിട്ട് സെക്കന്റിൽ ഏഴ് ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം കുട്ടനാട്ടിലേക്ക് ഇറച്ചുകയറിയിട്ടാണ് ആ പ്രളയം കുട്ടനാടിനെ തകർത്തത്. അതിനുശേഷം അവിടെ രണ്ടാംകൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. സ്വാഭാവികമായി ജലപ്രവാഹത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ജലാശയങ്ങളിലെ മണ്ണും ചെളിയും മൂടിയ അവസ്ഥ ഇടയ്ക്കിടെ ഉണ്ടാകുന്ന വെള്ളപ്പൊക്കങ്ങളുടെ ആഘാതശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കുടിവെള്ള ദൗർലഭ്യം - അവിടത്തെ 13 പഞ്ചായത്തിലും കുടിവെള്ളം കിട്ടാക്കുന്നിയാണ്. സമയക്രമം മാറിയ കാർഷിക കലണ്ടർ, ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തം, ഭൂമിയുടെ വിലത്താഴ്ച, മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷമുണ്ടായ ചെമ്മണ്ണ് നിക്ഷേപം തുടങ്ങിയ നിരവധി വെല്ലുവിളികളാണ് കുട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ നേരിടുന്നത്. 2019 ജനുവരി 31-ന് സഹൃദയനും സാമ്പത്തികകാര്യ വിദഗ്ദ്ധനുമായ മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക്

അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലെ പദ്ധതിയുടെ തലക്കെട്ട് 'പുതിയ കുട്ടനാട് പാക്കേജ്' എന്നായിരുന്നു. ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ, 250 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി, 150 കോടി രൂപയുടെ ഹെലികോപ്റ്റർ ഇറങ്ങാൻ സൗകര്യമുള്ള ബഹുനില ആശുപത്രി പുളിങ്കുന്നിൽ, ചെളിവാരി കായലിന്റെ ആഴം കൂട്ടാൻ 47 കോടി, ഉപ്പുവെള്ളം കയറ്റി തണ്ണീമുക്കം ബണ്ട് ശുദ്ധീകരിക്കാൻ കർഷകർക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം നികത്താനും 20 കോടി രൂപ, ഉറവിടത്തിൽ ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം, തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയുടെ വീതിയും ആഴവും കൂട്ടുന്നതിന്, എ.സി. കനാൽ നവീകരിക്കുന്നതിന് 40 കോടി രൂപ..... അങ്ങനെ 500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയെങ്കിലും 2019-20-ലുമായി പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് നിയമസഭയിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് അതിന്റെ അത്തുറിലൊന്നെങ്കിലും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ആശുപത്രി കെട്ടുകയോ എ.സി. കനാൽ നവീകരിക്കുകയോ ചെയ്യാതെ വീണ്ടും അടുത്ത ബഡ്ജറ്റിൽ ഫെബ്രുവരി 7-ന് മറ്റൊരു 2400 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. വീണ്ടും കുടിവെള്ളപദ്ധതിക്കായി 291 കോടി രൂപ, സ്പിൽവേകളുടെ നവീകരണം 280 കോടി രൂപ തുടങ്ങിയ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു.

പമ്പ, മണിമല, അച്ചൻകോവിലിലെ ചെളി നീക്കം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയുടെ Detailed Project Report (DPR) പോലും ഇതുവരെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. 2018-ലെ പ്രളയത്തിനുശേഷം മുൻ ധനകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കുട്ടനാട്ടിൽ നേരിട്ടുവന്നതിനുശേഷം കുട്ടനാട് താലൂക്കിലുള്ള 12 പഞ്ചായത്തിലും കമ്മ്യൂണിറ്റി ഷെൽറ്റർ ഹോം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. വിയ്യപുരം പഞ്ചായത്ത് കാർത്തികപ്പള്ളി താലൂക്കിലാണുള്ളത്. 12 പഞ്ചായത്തിലും ആയിരം പേർക്ക് താമസിക്കാവുന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റി ഷെൽറ്റർ ഹോം പണിയുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ജീവനക്കാരുടെ ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം അതിനുവേണ്ടി മാറ്റി വച്ചു. ഞാൻ അങ്ങയോട് ചോദിക്കുന്നു, ആ 12 കമ്മ്യൂണിറ്റി ഷെൽറ്റർ ഹോമിൽ ഒരെണ്ണംപോലും പണിതില്ലെന്നുമാത്രമല്ല അതിനുവേണ്ടി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ജീവനക്കാരുടെ മാറ്റി വച്ച ശമ്പളം അവിടെ വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചു. 2018-ന് ശേഷം അവിടത്തെ ടൂറിസം മേഖല തളർന്നു. വാഗ്ദാനങ്ങൾ വെറുംവാക്കായി തീരുന്നത് മാത്രമല്ല പ്രശ്നം കുട്ടനാട്ടുകാരനായ ചെറുകര സണ്ണി ലൂക്കോസ് 'കേരള ശബ്ദം' വാരികയിൽ ഇതിന്റെ നയപരമായ പോരായ്മകളെക്കുറിച്ച് നിരന്തരം എഴുതി. മനോരമ ന്യൂസ് 'ഒരു വാർത്താദിനം കുട്ടനാടിനൊപ്പം'

എന്ന പേരിൽ ഒരു ദിവസം സമർപ്പിച്ചു. ഏഷ്യാനെറ്റ് ന്യൂസ് 'കൂട്ടനാടിന് കരകയറണം' എന്ന പേരിൽ വാശാനലംഘനങ്ങൾ സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചു. മാതൃഭൂമി ദിനപത്രം തുടർച്ചയായി അഞ്ചുദിവസം കൂട്ടനാടിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ വായനക്കാരിലെത്തിച്ചു. സർക്കാർ ഇതൊന്നും അറിയുന്നില്ലേ? കൂട്ടനാട്ടിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യരുടെ ഭീതിയെ അരക്ഷിതാവസ്ഥയെ പലായനത്തെ ഒരു ഭരണകൂടത്തിന് എങ്ങനെ ഇത്ര നിസ്സംഗതയോടുകൂടി നോക്കി കാണാനായി കഴിയും? അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പണം എങ്ങനെ വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയും? വീണ്ടും പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് നിരന്തരമായി ഒരു ജനതയെ എങ്ങനെ വഞ്ചിക്കാൻ കഴിയും? ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമല്ലേ? ഇവിടെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ പുതിയ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സഭയിലെ എല്ലാവരും അറിയണം. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന്റെ മണ്ഡലമായ കടുത്തുരുത്തിയിൽ തുടങ്ങുന്നു അപ്പർ കൂട്ടനാട്. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ മന്ത്രിയുടെ ഏറ്റുമാനൂർ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവർകളുടെ കോട്ടയം, ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിളിന്റെ ചങ്ങനാശ്ശേരി, ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിന്റെ തിരുവല്ല, ഞാൻ മുൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത, ഇപ്പോൾ ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ മന്ത്രിയുടെ

ചെങ്ങന്നൂർ, ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാറിന്റെ മാവേലിക്കര മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ഹരിപ്പാട് ഇതെല്ലാം..... 2400 കോടി രൂപയുടെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ പാക്കേജിന്റെ ഡിറ്റെയിൽസ് എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ആർക്കെങ്കിലും അറിയുമോ? ആരോടെങ്കിലും ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ, അവർ ഇരുട്ടിൽ നിൽക്കുകയല്ലേ? കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ, മകോമ്പിൽ കൃഷി വകുപ്പ് പാടശേഖര സമിതി മുതൽ ജനപ്രതിനിധികൾ വരെയുള്ളവരുടെ അഭിപ്രായം കേട്ട് തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി എവിടെ കളഞ്ഞു? ആ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ച് ശ്രീസറിൽ വെച്ചിട്ട് കുട്ടനാട് കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത ചില ആളുകൾ ചേർന്ന് അവിടെയൊരു പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടനാട് കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന പരിഹാസം ഞാൻ അവിടെനിന്നും കേട്ടു. ഇപ്പോൾത്തന്നെ അശാസ്ത്രീയതയുടെ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടനാട്ടുകാർക്കുമേൽ മൂന്ന് പുതിയ ബണ്ട്..... ഇവിടെ മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്, അവിടെ അച്ചൻകോവിൽ നദിയിലെ വെള്ളം വേഗത്തിൽ കുട്ടനാട്ടിലോട്ട് ഒഴുകിയെത്താൻ നാലുമീറ്റർ കരഭൂമി കീറി വളവുനീക്കമെന്നാണ്. ഈ പുതിയ പദ്ധതിയുടെ പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതത്തെക്കുറിച്ച് എവിടെയെങ്കിലും ആരെങ്കിലും എപ്പോഴെങ്കിലും

പഠിച്ചിട്ടുണ്ടോ? കുട്ടനാടിനെ വീണ്ടും തകർക്കാൻവേണ്ടി പുതിയപദ്ധതിയുമായി ഇറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. നിയമസഭയെയും ജനപ്രതിനിധികളെയും ഇരുട്ടിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് അനുവദിച്ചതുകൊണ്ടും ദീർഘമായി പറയരുതെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. സാധാരണ എല്ലാവരും പന്ത്രണ്ട് മിനിട്ടെടുക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ പുതിയൊരു ഹൈക്കോടതി വിധി കൂടി വന്നിട്ടുണ്ട്. 2020-ലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഏതാണ്ട് 43538 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം കൊടുക്കണമെന്ന് ജെയ്സപ്പൻ എന്നയാളുടെ കേസിൽ വിധി വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് സർക്കാർ പരിഗണിക്കണം. ഒരു കാര്യംകൂടി ആവർത്തിക്കുന്നു. അപ്പർ കുട്ടനാടിനെ പ്രായോഗികമായും പാരിസ്ഥിതികമായും പരിഗണിക്കുന്ന കുട്ടനാട് വികസന അതോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതികളുണ്ടാകണം. അതുകൊണ്ട് വെള്ളപ്പൊക്കം, കുടിവെള്ളക്ഷാമം, മടവീഴ്ച, സംഭരണത്തിന്റെ പ്രശ്നം, കാർഷികമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ, കൂട്ടപലായനം, കുട്ടനാടിന്റെ ദുഃഖം ഇതെല്ലാം ഈ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം.



ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥിനോട്

എനിക്ക് ആദ്യമായി പറയാനുള്ളത് ഞങ്ങളുടെ കത്തിയിൽ പാറ്റയിടരുത് എന്നാണ്. 2018-ലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനുശേഷം ആദരീണയനായ മുഖ്യമന്ത്രി കുട്ടനാടിനുവേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ശ്രേഷ്ഠമേറിയ രീതിയിൽ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. ഇവർ ഇവിടെയിരുന്ന് കരയുന്നത് കണ്ടു. ഒന്നാം കുട്ടനാട് പാക്കേജ് പൊളിച്ചവരാണ് രണ്ടാം കുട്ടനാട് പാക്കേജ് എവിടെയാണെന്ന് അറിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫിന്റെയും ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷിന്റെയും അടിയാണ് ഒന്നാം കുട്ടനാട് പാക്കേജ് പൊളിച്ചത്. തോമസ് ചാണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുത്ത് വാങ്ങിയ സ്ഥലത്ത് കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് തടസ്സം നിന്നവരാണ് ഇന്ന് ഈ നിയമസഭയിലിരിക്കുന്നവർ എന്നുള്ള കാര്യം മറക്കരുത്. 2011 മുതൽ 2016 വരെ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ണീർ കുടിപ്പിച്ചവർ ഇന്ന് കുട്ടനാടിനെക്കുറിച്ച് കണ്ണീർ പൊഴിക്കുന്നത് കാണുമ്പോൾ സങ്കടം തോന്നുന്നു. ഞങ്ങളാരും വെള്ളത്തിലൊന്നുമല്ല. ഞങ്ങളുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നല്ല രീതിയിൽ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെ ഞങ്ങൾക്ക് സഹായം ലഭിച്ച ഒരു സംവിധാനവും മന്ത്രിസഭയും ഇതിനുമുമ്പ് വന്നിട്ടില്ല.

ഞാൻ പ്രസംഗിച്ച 172 പ്രദേശങ്ങളിലും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് പകരംവയ്ക്കാൻ വേറൊരു മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് ഒരുപോലെ പറഞ്ഞു. കുട്ടനാട്ടുകാരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ച ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. ഒരു മന്ത്രിമാരും കുട്ടനാട്ടിൽ വന്നിട്ടില്ല. ആദ്യമായി വന്ന മന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു പുരസ്കാരം കൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറായിട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആദരണീയനായ എന്റെ സഹോദരൻ ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിൽ വന്നു. ആരാണ് വരാത്തത്. എല്ലാ മന്ത്രിമാരും അവിടെ സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..... യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, നല്ല കാര്യങ്ങൾ കുട്ടനാടിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എനിക്ക് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടിപറയാനാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കൂ.....

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ തുറന്ന് മണ്ണ് മാറ്റിയപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, മണ്ണ് മാറ്റിക്കൊ, പക്ഷേ പൊഴി തുറക്കരുത്

എന്നാണ്. പൊഴിയും മണ്ണും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം അറിയാത്ത കോൺഗ്രസ്സുകാർ പറഞ്ഞത്; പൊഴി തുറന്നോ, പക്ഷേ മണ്ണ് മാറ്റാതെ എന്നാണ്. മണ്ണ് എങ്ങോട്ടാണ് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നെഞ്ചത്തോട്ട് വരുന്ന വെള്ളത്തെ തടഞ്ഞ് ഒഴുക്കി വിടേണ്ട ഒരു സംവിധാനമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഇരിക്കൂ.....

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണ ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ സൂക്ഷ്മമായി കേൾക്കുകയായിരുന്നു. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് പറഞ്ഞത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസിന്റെ വിഷമമാണ്. അതുൾക്കൊള്ളാനും ഒരു എം.എൽ.എ.-യുടെ താൽപ്പര്യത്തിനനുസരിച്ച് ആ പ്രദേശത്തെത്തി വിഷയങ്ങൾ പഠിക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായി എന്നുള്ളത് ആദ്യമായി നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തരും മനസ്സിലാക്കണം. രണ്ടാമത്തെ വിഷയം, ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം നടത്തിയ നടപടികളിൽ കൂടുതലായി മട വീണിരുന്നെങ്കിൽ അവിടെനിന്ന് ഇവരാരും

വീണ്ടും ജയിച്ച് ഇങ്ങോട്ട് വരില്ലായിരുന്നു എന്നുള്ളതും മനസ്സിലാക്കണം.  
 ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അവരുടെ വിഷയങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടായി  
 വരുന്നു എന്നുള്ളത് നല്ല സെൻസോടെ കാണുവാനും മനസ്സിലാക്കാനും  
 സാധിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ആമുഖമായി പറയാനുള്ളത്.  
 അച്ചൻകോവിലാറിനെയും പമ്പയാറിനെയും കീറി തോട്ടപ്പള്ളി  
 സ്പിൽവേയിലേയ്ക്ക് തിരിച്ച് വിടുമ്പോൾ എന്തോ അപകടമുണ്ടാകുമെന്നാണ്  
 പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പറഞ്ഞ ഭാഗം ഒരുപക്ഷേ മെമ്പർ ശ്രദ്ധിച്ചുകാണില്ല.  
 ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി. പഠനവിധേയമാക്കേണ്ട സബ്ജക്ടുകളാണ് ഞാൻ  
 പറഞ്ഞത്. ആ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുമ്പോൾ അതിന്റെ  
 പശ്ചാത്തലത്തിൽ സ്വാഭാവികമായ നിരീക്ഷണത്തിന്റെയുംകൂടി  
 അടിസ്ഥാനത്തിലാകും തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നത്. അത് നമ്മുടെ  
 സഭയിലും ആവശ്യമെങ്കിൽ അവിടത്തെ സമൂഹവുമായും ചർച്ച ചെയ്യാം.  
 അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും നമുക്കില്ല. കുട്ടനാടിന്റെ  
 ചരിത്രത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ കാണാൻ സാധിക്കുന്നതെന്താണ്? നമ്മുടെ  
 തനത് സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായ, നെല്ലറയായ കുട്ടനാടിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ  
 എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്. 2018-ലെ പ്രളയം കുട്ടനാട്ടിൽ മാത്രം ബാധിച്ച

പ്രശ്നമല്ല. കേരളത്തെ മുഴുവൻ ബാധിച്ചു. എല്ലാവരും ദുഃഖിതരായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ മലയോര മേഖലയായ ഇടുക്കിയിൽ മണ്ണിടിഞ്ഞും ഉരുൾപൊട്ടിയും എത്രയോ ആളുകൾ മരണമടഞ്ഞു. ആ നിലയിലെല്ലാം ഉണ്ടായ വിഷയങ്ങളെ സിംഗിൾ പോയിന്റിൽ ഒരു പ്രശ്നമായി കണ്ട് ആ പ്രദേശത്തിന്റെ ഗൗരവവും അവിടത്തെ ജനവാസവും ആവാസ വ്യവസ്ഥയും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സേവനവും ചെറുതായി കാണുവാനും കുറച്ച് കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകാനും പ്രേരണയൊരുക്കുന്നത് ശരിയായ നടപടിക്രമത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല എന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ നാല് പ്രധാന നദികളായ പമ്പ, മണിമല, അച്ചൻകോവിൽ, മീനച്ചിൽ എന്നിവയും വേമ്പനാട്ടുകായലും ചേർന്ന് രൂപം നൽകിയ ഡെൽറ്റാ പ്രദേശമാണ് കുട്ടനാട്. ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിലായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ഈ ഭൂവിഭാഗത്തിന്റെ മൊത്തം വിസ്തൃതി 870 ച.കി.മീ. ആണ്. കുട്ടനാടിന്റെ അതിരുകൾ കൃത്യമായി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെങ്കിലും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ചേർത്തല, അമ്പലപ്പുഴ, കുട്ടനാട്, കാർത്തികപ്പള്ളി, മാവേലിക്കര താലൂക്കുകളിലും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ തിരുവല്ല താലൂക്കിലുമായി ആകെ 79 റവന്യൂ വില്ലേജുകൾ വിശാല കുട്ടനാട് പ്രദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായി

കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും അവിടത്തെ വിഷയങ്ങൾ നല്ല നിലയിൽ സഗൗരവം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പലായനം ചെയ്തതിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, എന്നാണ് കുട്ടനാട്ടിൽനിന്ന് ആളുകൾ പലായനം ചെയ്തത്. പരമ്പരാഗതമായി ഏറെ വർഷക്കാലമായി കുട്ടനാട്ടിൽനിന്ന് ആളുകൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പഠിക്കാൻ പോകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളും ജോലി തേടിപ്പോകുന്നവരും കൃഷിയിറക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിലും ആളുകൾ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലേയ്ക്കും ആലപ്പുഴയിലേയ്ക്കും മാറി താമസിക്കുന്നു. ഭൂമികളെല്ലാം പാട്ടത്തിന് കൊടുക്കുന്നു. നല്ല കുടിവെള്ളം ലഭ്യമല്ല. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഏറെ വെള്ളമുണ്ടെങ്കിലും ഒരുതുള്ളി നല്ല വെള്ളം കുടിക്കാനില്ലാത്ത കുട്ടനാട്ടിൽ.., ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ജലരേഖയാണെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. പതിമൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി 290 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കി കുട്ടനാട്ടിൽ ശുദ്ധജല വിതരണം നടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണെന്ന് ആവർത്തിച്ച് ഈ സഭയിൽ പറയുന്നു. ആ നിലയിലാണ് നമ്മൾ ഓരോ കാര്യങ്ങളെയും

കാണുന്നത്. തുരുത്തുകൾ രൂപംകൊണ്ടതിനുശേഷം അവ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ചിറകളും അവയ്ക്കിടയിലുണ്ടായ കുളങ്ങളും പാടശേഖരങ്ങളായി മാറി. ഈ പാടശേഖരങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമായി കൂട്ടനാടൻ ജനത മുന്നോട്ടുപോയി. ആദ്യം വലിയ ചക്രം ചവിട്ടിയാണ് വെള്ളം വറ്റിച്ച് എക്കൽ നിറഞ്ഞ ഭൂമി കനകം വിളയിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്. തലമുറകൾ കഠിന പ്രയത്നം ചെയ്ത് പൊന്നുവിളയിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ അനേകരുടെ വിയർപ്പും നീരും നൽകി കടഞ്ഞെടുത്തതാണ് ഈ കൂട്ടനാട്. അവർക്ക് എന്തെങ്കിലും നഷ്ടമോ വിഷമമോ ഉണ്ടായാൽ ആ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കും എന്നുള്ളതാണ് ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചത്. സാധ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി സമയബന്ധിതമായി ആ വിഷയങ്ങൾ പഠിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ഓരോരുത്തരും മന്ത്രിമാരെന്ന നിലയിൽ അവിടെയെത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകി. ഇവിടെ കൂട്ടനാട് വികസനത്തിന്റെ ഒന്നാം പാദത്തിൽ ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇത് കൂട്ടനാട്ടുകാർ പറയുമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല. കൂട്ടനാട് വികസനത്തിന്റെ ഒന്നാം പാദത്തിൽ സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷന്റെ

റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം 16,300 ഹെക്ടർ ഭൂമി ബണ്ടുകൾ ബലപ്പെടുത്തി കൃഷിയോഗ്യമാക്കി. കുട്ടനാട് താലൂക്കിലും വിയ്യപുരം പഞ്ചായത്തിലും ഉൾപ്പെടുന്ന ഏകദേശം 77 പാടശേഖരം ബണ്ട് ബലപ്പെടുത്തി കൃഷിയോഗ്യമാക്കി. ഇതിനൊക്കെ ആരാണ് എതിർ പറയുന്നത്. തണ്ണീർബുക്കം ബണ്ടിന്റെ മൂന്നാം ഘട്ടം പ്രവർത്തനം ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയൊന്നും ഒരു പ്രശ്നവും വീഴ്ചയുമില്ല. രണ്ടാം പാദത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ഒരു ആശങ്കയും ആർക്കും ആവശ്യമില്ല. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യാൻ ഓരോ പാക്കേജുകളും പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ പാക്കേജുകൾക്ക് നാഥനാണ്, അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിന്നറായി വിജയൻ പറഞ്ഞ പാക്കേജ് രണ്ടാം പാദം കുട്ടനാട്ടിൽ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പൂർണ്ണമായും നടപ്പിലാക്കി. കുട്ടനാടിനെ പൂർണ്ണ നിലയിൽ പഴയ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരും. എന്താണ് അവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ. സ്പിൽവേയ്ക്കും അഴിമുഖത്തിനുമിടയിലുള്ള ഏകദേശം 2.49 ലക്ഷം ക്യൂബിക് മീറ്റർ മണ്ണ് കെ.എം.എം.എൽ.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി നീക്കം ചെയ്യുവരുന്നു. 83 ശതമാനം മണ്ണ് നീക്കം



ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്പിൽവേയ്ക്ക് മുകളിലായി വിയ്യപുരം മുതൽ തോട്ടപ്പള്ളി വരെ ഏകദേശം 11 കിലോമീറ്റർ മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനായി ടെണ്ടർ പൂർത്തീകരിച്ച് പണി നടന്നുവരുന്നു. വിയ്യപുരം മുതൽ തോട്ടപ്പള്ളി വരെയുള്ള ചാനലിന്റെ തീരസംരക്ഷണത്തിന് 70 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർപ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. 2019-20, 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ ബഡ്ജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തി 66 പാടശേഖരങ്ങളുടെ പുറംബണ്ട് ബലപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. 103 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ പുറംബണ്ട് സംരക്ഷിക്കുന്നതിലൂടെ 2150 ഹെക്ടർ കൃഷിസ്ഥലം സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തി 29.3 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ബണ്ട് നവീകരിക്കുന്നതിലൂടെ കൂടുതൽ കൃഷിസ്ഥലം സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും. 19.5 കിലോമീറ്റർ തോട്ടുകൾ എക്കലും ചെളിയും നീക്കംചെയ്ത് നവീകരിക്കുന്നതിലൂടെ ജലനിർഗമനം സുഗമമാകും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതിയായ ഫ്ലഡ് മാനേജ്മെന്റ് ആന്റ് ബോർഡർ ഏരിയാസ് പ്രോഗ്രാം 2084 കോടി രൂപയുടെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ, കട്ടനാട്ടിലുണ്ടായ മടവീഴ്ചകളും അനുബന്ധ നാശനഷ്ടങ്ങളും

പരിഹരിക്കാൻ സ്റ്റേറ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ റെസ്പോൺസ് ഫണ്ട്  
 (എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.)-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 25 കോടി രൂപ  
 ചെലവഴിക്കപ്പെടുകഴിഞ്ഞു. കൈനകരി പഞ്ചായത്തിലെ കനകശ്ശേരി  
 പാടശേഖരത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള രൂപരേഖ  
 എൽ.ബി.എസ്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി  
 അടുത്തയാഴ്ച കുട്ടനാട് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നൽകുന്ന സ്ഥിതിവരെ  
 എത്തിനിൽക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം നമ്മുടെ സഭയിൽ  
 വന്നത്. അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയം സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന  
 കാര്യത്തിലൊന്നും തർക്കമുള്ളതല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ അങ്ങ് ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ  
 പറഞ്ഞതെല്ലാം ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ പ്രദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.  
 കുട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകണമെങ്കിൽ ലീഡിംഗ് ചാനലിന്റെ ആഴം  
 വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ഇപ്പോൾ അവിടെ നടക്കുന്ന കരിമണൽ ഖനനമല്ലാതെ  
 ലീഡിംഗ് ചാനലിലുള്ള മണ്ണും ചെളിയും മാറ്റാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
 മന്ദഗതിയിലാണ്. അടിയന്തരമായി ലീഡിംഗ് ചാനലിന്റെ ആഴം  
 വർദ്ധിപ്പിക്കണം. കുട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളമൊഴുകി തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയിലൂടെ

അറേബ്യൻ കടലിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതാണ് രീതി. അതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്; ഏകദേശം ഒന്നൊര വർഷത്തിന് മുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഒച്ചിന്റെ വേഗതയിലാണ് ഇത് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാതെ കുട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് ശമനമുണ്ടാകില്ല. അതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഞാൻ ഇന്നലെ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയുടെ മറുപടിയിൽ അത് പറഞ്ഞതാണ്. ലീഡിംഗ് ചാനലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. അതിന് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം ആവശ്യമാണ്. ആ പഠനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാ മേഖലയിലും, പ്രത്യേകിച്ച് എക്കലും മണ്ണുമെല്ലാം അടിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് 1600 cubic meters per water ഒഴുകിപ്പോയിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോൾ 600 cubic meters per water മാത്രമാണ് ഒഴുകിപ്പോകുന്നത്. അത് വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്

കാരണമാകുന്നുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്, അതിന് പ്രയോരിറ്റി കൊടുക്കുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഓർമ്മിപ്പിച്ചത് പോസിറ്റീവായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഇന്നലെ പറഞ്ഞ മറുപടിതന്നെയാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത് ഗൗരവമായിതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്.

അതോടൊപ്പമുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം, അശാസ്ത്രീയമായ നമ്മുടെ പല നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും ഫ്ലഡ് മാനേജ്മെന്റിന് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം പരിശോധിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ നിലയിൽ അടിയന്തരവ്യവസ്ഥകളുള്ള വിഷയങ്ങൾ നമ്മുടെ സഭ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പൊതുസ്വഭാവമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ഒരു പൊതുധാരണ ഉണ്ടാകുന്നത് എപ്പോഴും നല്ലതാണ്. ഇവിടെ അന്യോന്യം തർക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. മറ്റൊരു കാര്യം, ഇവിടെ പറഞ്ഞു കുട്ടനാട്ടിൽനിന്നും ജനങ്ങൾ പാലായനം ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന്, അങ്ങനെ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാമോ? കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമേ ആയിട്ടുള്ളോ കുട്ടനാട്ടിൽനിന്നും ആളുകൾ മാറിത്തുടങ്ങിയിട്ട്? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായിട്ടും അത് സമ്മതിക്കാം. യാഥാർത്ഥ്യബോധമാണ് നമുക്കാവശ്യം. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽനിന്നും

ഇത്രയും പെട്ടെന്ന് കേരളത്തെ തിരികെ കൊണ്ടുവരാൻ ഏത് കാലഘട്ടത്തിൽ ഏത് ഗവൺമെന്റിനാണ് സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്; തകർന്നടിഞ്ഞ റോഡുകൾ നന്നാക്കിയില്ലേ; പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളെല്ലാം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടില്ലേ; റോഡുകൾ പൂർത്തിയായി എന്നുമാത്രമല്ല ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരമുള്ള റോഡുകളായി മാറിയില്ലേ? ഈ നിലയിലെല്ലാം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിനോടാണ് ഇങ്ങനെ നിങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് എന്ന് മറക്കാൻ പാടില്ല. അതോടൊപ്പം എ.സി. കനാലുൾപ്പെടെ നവീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. തീർച്ചയായിട്ടും ഈ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം വളരെ കൃത്യതയോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇന്നലെത്തന്നെ കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി കുട്ടനാട്ടിലെ 'R Block'-ലെ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും എം.എൽ.എ. മാരുടെയും യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അവിടെ നല്ലരീതിയിൽ ഇടപെടൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ആലപ്പുഴ കളക്ടേറ്റിൽ പോയി അവിടത്തെ എം.എൽ.എ.മാരെ വിളിച്ചുകൂട്ടി യോഗം നടത്തിയിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് നമ്മൾ ഓരോ കാര്യങ്ങളും നടത്തുന്നത്. അല്ലാതെ കുട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ പാലായനം ചെയ്യിക്കുന്നതിനുള്ള

സൗകര്യമൊരുക്കാനല്ല ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. അവിടെനിന്ന് ആരെങ്കിലും പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇരട്ടി വേഗത്തിൽ തിരിച്ചുവന്ന് സമൃദ്ധമായ കുട്ടനാട്ടിനെ തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കും. അതുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിച്ച് പരിഹരിച്ചുവരുന്ന വിഷയമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നതെന്നതിനാൽ ഇത് സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സാധാരണ ഇവിടെ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ രണ്ടുമൂന്ന് മന്ത്രിമാരുടെ അഞ്ചും ആറും വിഷയങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതിനിടയിൽ കിട്ടുന്ന ഏഴോ എട്ടോ മിനിട്ട് കൊണ്ട് സംസാരിച്ച് തീർക്കേണ്ട ചെറിയ പ്രശ്നമല്ല, ഈ സഭ നിർത്തിവച്ച് രണ്ട് മണിക്കൂർ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമായതുകൊണ്ടാണ് കുട്ടനാട് പ്രശ്നം അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നത്. മാത്രമല്ല, എന്തായിരിക്കണം

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയം എന്നുള്ള സാമ്പ്രദായിക രീതികളിൽനിന്നും ഞങ്ങൾ മാറി ചിന്തിക്കുകയും ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് ആ വിഷയങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിന്റെകൂടി സഹകരണത്തോടുകൂടി പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പുതിയ രീതിയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയുടെ പിന്തുണകൂടി ഉണ്ടാകണം എന്ന് ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പക്ഷെ ചട്ടപ്രകാരം അടിയന്തരസ്വഭാവമുള്ള വിഷയങ്ങളാണ് അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവരേണ്ടത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഞങ്ങളുടെ പുതിയൊരു സമീപനത്തോടുകൂടി അങ്ങ് സ്വാഗതം ചെയ്യണം. ഈ സഭയിൽ നടക്കുന്ന ചർച്ചകൾ ജനോപകാരപ്രദമായി മാറണം. ....(ബഹളം).... ഇത് പറഞ്ഞതിന് എന്തിനാണ് വിരോധം? ജനോപകാരപ്രദമായി മാറണം, result oriented ആകണം. അത് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളോടും രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരോടും ഗവൺമെന്റിനോടുംമൊക്കെയുള്ള ആളുകളുടെ ബഹുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കും. ഇവിടെ കൂട്ടനാട് കാണാത്തവരാണ് ഇത് പറഞ്ഞതെന്ന് പറഞ്ഞു, കൂട്ടനാട്

എന്നപറഞ്ഞാൽ ഇപ്പോൾ സംസാരിച്ച എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിന്റെ അതിർത്തി മാത്രമല്ല. അത് കോട്ടയം, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിലായി കിടക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ ഹൃദയഭൂമിയായ ഒരു പ്രദേശമാണ്, Ramsar site-ൽ അടയാളപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സ്ഥലമാണ്, ഏറ്റവും വലിയ കാർഷിക ജൈവ സമ്പത്തുള്ള പ്രദേശമായി ഒരു നാടിന്റെ ഹൃദയമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രദേശമാണ്, ലോകത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഫോക്കസുള്ള ഒരു പ്രത്യേകമായ പ്രദേശമാണ്. അവിടെ അവസാനം പേര് വായിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. കെ. രമ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ കട്ടനാട്ടിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അവിടെയുള്ള ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ സാധനങ്ങളുമായി പോയവരാണ്. അതിനെ പരിഹരിക്കുക. മൂന്ന് തരത്തിലുള്ള വെള്ളമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഒന്ന് മഴപെയ്യുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പെയ്തവെള്ളം, അത് പോകുന്നില്ല. രണ്ടാമത്തേത് നാല് നദികളിൽനിന്നും വേമ്പനാട് കായലിൽനിന്നും വരുന്ന വെള്ളം, അതിന് പോകാൻ വഴികളില്ല. മൂന്നാമത്തേത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി നടക്കുന്ന വാഗ്ദാന പെരുമഴകൊണ്ടുണ്ടായിരിക്കുന്ന വെള്ളം, അതും ഇപ്പോൾ പോകുന്നില്ല, കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഈ



വിഷയം കൊണ്ടുവന്നത്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനാണ് കൊണ്ടുവന്നത്.

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും നിയമസഭയുടെയും

പൊതുസമൂഹത്തിന്റെയും ഫോക്കസിൽ കുട്ടനാടിനെ ബാധിക്കുന്ന

ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടിത്തന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ ഈ

വിഷയം ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്. അവിടത്തെ ആവാസവ്യവസ്ഥ മുഴുവൻ

തകർന്നു, കൃഷി മുഴുവൻ തകർന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രിയോട്

കണക്കെടുക്കാൻ പറയണം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുറ്റമല്ലല്ലോ. ഇപ്പോൾ വന്ന

രണ്ട് മന്ത്രിമാരെക്കുറിച്ചാണോ ഞങ്ങൾ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചത്? 2018-ലെ

പ്രളയംകൂടിയായപ്പോൾ അവിടെ നിലനിന്നിരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ

രൂക്ഷമായി. നിങ്ങൾ അവിടെ പോയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഞാൻ നിങ്ങൾ

കുട്ടനാട്ടിൽ പോകുന്നതിനുമുമ്പ് പോയ ആളാണ്. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ

സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും നിൽക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലത്തേക്ക് പോകേണ്ടി വന്നു. അവരെ

എന്റെ അടുത്തേക്ക് വിളിക്കാതിരിക്കാൻ ഞാൻ അങ്ങോട്ട് പോകാൻ

ശ്രമിച്ചപ്പോൾ മുട്ടിനമീതെ ചെളിയിലേക്ക് ഞാൻ താഴ്ന്നുപോയി. ഒരാൾ മുഴുവൻ

താഴ്ന്നുപോകുന്ന ചെളിയാണ് മട വീണ് അവിടെയുള്ളത്. ....(ബഹളം)....

അവിടത്തെ കുട്ടികൾക്കും വൃദ്ധരായ ആളുകൾക്കും സഞ്ചരിക്കാൻപോലും

കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അവരുടെ ടോയ്‌ലെറ്റുകൾ പോലും വെള്ളക്കെട്ടായി നിൽക്കുകയാണ്. ....(ബഹളം).... ദയവ് ചെയ്ത് തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്, സ്ഥിരമായി തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ആളുകളാണ്. .... (ബഹളം).... അവിടെ വെള്ളം കെട്ടിനിൽക്കുകയാണ്. ....(ബഹളം).... ഇത് എന്താണ്? ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞില്ലേ. സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെ ശല്യപ്പെടുത്താൻ പാടുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: വഴങ്ങുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സഭയുടെ മുന്നിൽ ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യം അവതരിപ്പിക്കുകയല്ലേ, എന്ത് പറഞ്ഞാലും ഇങ്ങനെ നിരന്തരമായി ശല്യപ്പെടുത്താമോ. കുട്ടനാട്ടിൽ അവർ നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതി കണ്ടാൽ നമ്മൾ സഹിക്കില്ല. എങ്ങനെയാണ് മനുഷ്യർ അവിടെ ജീവിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കില്ല. ....(ബഹളം).... വളരെ പ്രയാസകരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണ് അവിടെയുള്ളത്. വെള്ളത്തിലാണ് മനുഷ്യൻ ജീവിക്കുന്നത്, ടോയ്‌ലെറ്റിൽ പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല, സ്കൂളുകളിലേക്ക് കുട്ടികൾക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല, പുറത്തിറങ്ങിയാൽ ചെളിയിൽ താഴ്ന്നുപോകും, പകൽപോലും യാത്ര ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം

ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ മന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോൾ 'പഴയകാലത്ത് വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽനിന്നും ആളുകൾ പ്രളയകാലത്ത് ഇങ്ങോട്ട് വരുന്നതുപോലെ പിച്ച് തെണ്ടി ഇവിടെനിന്നും ആരും പോയില്ലല്ലോ' എന്ന് ചോദിച്ചു, കൂട്ടനാട്ടിൽനിന്നും ഉള്ളതെല്ലാം പെറുക്കിക്കെട്ടി ആ പാവങ്ങൾ പലായനം ചെയ്യുകയാണ്. അതിന് നമുക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. ....(ബഹളം)....

ആവാസ വ്യവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗൗരവതരമായ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. ആ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാകണം. മണ്ണ് വന്ന് അടിഞ്ഞ് നദികളുടെയും ഡാമുകളുടെയുമെല്ലാം ആഴം മുഴുവനായും കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ട ഒരു പ്രദേശത്ത്, ജൈവ വ്യവസ്ഥയുടെ പ്രധാന ഭാഗമായി വെള്ളം നിൽക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലത്ത് വെള്ളത്തിന്റെ ആഗമന-നിർഗമന മാർഗ്ഗങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി. പത്തഞ്ചു സ്ക്വയർ കിലോമീറ്ററുണ്ടായിരുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കായലായ വേമ്പനാട് കായൽ നിരവധിയായിട്ടുള്ള കയ്യേറ്റങ്ങൾ കാരണം അതിന്റെ നാലിലൊന്നായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. 2006-07-ൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ഒന്നാം കൂട്ടനാട്

പാക്കേജ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ....(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പ്രസംഗം ചുരുക്കാൻ പോകുകയാണ്. നിങ്ങൾ അത് ദീർഘിപ്പിക്കരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്നാൽ പല കാരണങ്ങളാൽ ആ പാക്കേജ് കൃത്യമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല, നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രോജക്ടുകളും അങ്ങനെയാണ്. മാറിമാറിവരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ പരിശ്രമിച്ചാലും ബുദ്ധിമുട്ടിയാലും ഇത്തരം പാക്കേജുകൾ തീരാറില്ല. .... (ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ നിങ്ങളായിട്ട് തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്, നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ. ....(ബഹളം).... അവർക്ക് മൈക്ക് കൊടുത്തിട്ടില്ലല്ലോ. അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ സംസാരിക്കുമ്പോൾ എല്ലാ മര്യാദകളുടെയും സീമ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് അംഗങ്ങൾ പെരുമാറുന്നത്. ആരെ കുത്തിനോവിപ്പിക്കാനാണ് ഈ വിഷയം ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞത്? ഞാൻ അവിടെയുള്ള ആളുകളുടെ സങ്കടം നേരിൽ കണ്ടും വായിച്ചറിഞ്ഞുമാണ് വന്ന്

പറയുന്നത്. ഈ നിയമസഭയിലല്ലാതെ ഞാൻ എവിടെപ്പോയി പറയും; അത് പറയുമ്പോൾ എന്താണ് പറയുന്നത് എന്ന് കേട്ടിരിക്കാനുള്ള മാനസ്സികാവസ്ഥയെങ്കിലും വേണ്ടേ? ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്..... പത്രപ്രവർത്തകനും കുട്ടനാട്ടുകാരനുമായ ചെറുകര സണ്ണി ലൂക്കോസിന്റെ 'അതിജീവനത്തിനായി കേഴുന്ന കുട്ടനാട് ' എന്ന പുസ്തകം വായിക്കണം. സങ്കടങ്ങളും അവിടെ നടക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും പദ്ധതികൾ പാളിപ്പോകുന്നതും സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായി ഗവേഷണം നടത്തിയ അറിവും ആ നാട്ടുകാരന്റെ പ്രാചീനമായ അറിവുകളി സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പുസ്തകമാണത്. മന്ത്രിമാരും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും എം.എൽ.എ.-മാരും എല്ലാവരും വായിക്കേണ്ട പുസ്തകമാണത്. അടുത്തിടെ വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം, അതിലേക്ക് ഊഴിറങ്ങുന്ന പ്രശ്നമാണ്, ഒരുജനത മുഴുവൻ അപകടകരമായ ജീവിതാവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരുപ്രത്യേകമായ സമയമാണ്. വെള്ളപ്പൊക്കം തടയാൻവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് തേടേണ്ടത്. വെള്ളത്തിന്റെ സുഗമമായ ഒഴുക്കിന് തടസ്സമായി മടവീണുകിടക്കുകയാണ്. എന്താണ് ഉണ്ടായത്, ഒരുപ്രശ്നവും ഇല്ലായെന്ന്

പറയുകയാണ്. മടവീഴാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി രണ്ട് പാടശേഖരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ഭിത്തികളുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പല മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയെങ്കിലും അതൊന്നും അവിടെ പ്രായോഗികമായില്ല. പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട അഞ്ഞൂറിലധികം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിൽ ഒന്നുപോലും അവിടെ നടപ്പാക്കിയില്ല. രോഗാതുരമായ ഒരു സമൂഹമായി അവിടെ വരികയാണ്. പുതിയ രോഗങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയാണ്. ക്യാൻസർ രോഗം വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നുള്ള പരാതി വരികയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തണം. മുഴുവൻ വെള്ളമാണ് എന്നാൽ കുടിക്കാൻ ഒരുതുള്ളി വെള്ളമില്ല. കുടിക്കാൻ വെള്ളമില്ലാതെ ആളുകൾ പ്രയാസപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം, ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൃത്യമായി പ്രവർത്തിക്കാത്തതിന്റെ അപാകതകൾ തുടങ്ങിയ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ. നമ്മൾ അതുവഴി പോകുകയല്ലേ, അവിടെ വലിയ എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ നിർമ്മിക്കുകയാണ്. എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേയിൽകൂടി പോകുമ്പോൾ കുട്ടനാടിന്റെ സങ്കടം കാണാൻ കഴിയും. അല്ലാതെ എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരമല്ല. കുട്ടനാടിനെ കാണാൻ കഴിയും, വെള്ളത്തിൽ കിടക്കുന്ന മനുഷ്യരുടെ ദുഃഖങ്ങൾ കാണാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട്

ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് സമഗ്രമായ ഒരുപദ്ധതിയുണ്ടാക്കണം. അതിന് ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സഹകരിക്കാം. അതുസംബന്ധിച്ച് എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും കോ-ഓർഡിനേഷൻ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകളൊക്കെ നേരത്തെ അവിടെ ചെയ്തിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. മുമ്പ് ചെയ്ത പദ്ധതികളുടെ റിസൾട്ട് എന്തായിരുന്നു; അവ എന്താണ് ലക്ഷ്യമാക്കിയതെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. എങ്കിൽ ഇനി ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണത കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കും. വ്യത്യസ്തമായ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചെയ്യണം. വെള്ളം ഒഴുകുന്നില്ല, പാലങ്ങൾ പുനർനിർമ്മിക്കണം, കാർഷിക മേഖല തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് അതായത് ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, വല്ലാതെ പ്രയാസപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അവതാരകൻ എടുത്തതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സമയം അങ്ങ്

എടുക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മിനിഞ്ഞാന്ന് വലിയൊരു റിപ്പോർട്ട്

വന്നു, 195 രാജ്യങ്ങളുടെ ഇന്റർ ഗവൺമെന്റ് പാനൽ റിപ്പോർട്ട്. അതിൽ ഞെട്ടിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമാണത്. കേരളം അതിനകത്ത് ഏറ്റവും vulnerable position-ലുള്ള ഒരു സ്ഥലമാണ്. മഴയുടെ സ്വഭാവം മാറാൻ പോകുകയാണ്. വരുന്ന മൂപ്പത് വർഷം തീവ്രമായ മഴയും കാലം തെറ്റിയുള്ള അതിവർഷവും ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് 195 രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾപ്പെട്ട പാനലിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. സമുദ്രത്തിലെ ഉപരിതല ഉഷ്ണാവ് കൂടുകയാണ്. അറബിക്കടലിലും ഇന്ത്യൻ മഹാസമുദ്രത്തിലും ഇതിന്റെ ഫലമായി ധാരാളം ചുഴലിക്കാറ്റും പ്രശ്നവുമുണ്ടാകും. അതിന്റെ ആദ്യത്തെ ഇരയാകാൻ പോകുന്ന സ്ഥലമാണ് കട്ടനാട്. അതിനാൽ ദീർഘകാലത്തേയ്ക്കുള്ള, ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയ ഒരു പ്ലാൻ നമുക്കുണ്ടാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പതിനേഴ് വയസ്സുകാരിയായ Swedish Activist Greta Thunberg -ന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട വാചകമുണ്ട്. മുതിർന്നവരോടാണ് ആ കൂട്ടി പറയുന്നത്. '



“ Adults keep saying:

"We owe it to the young people to give them hope. ”

But I don't want your hope.

I don't want you to be hopeful.

I want you to panic.

I want you to feel the fear I feel everyday.

And then I want you to act.

I want you to act as you would in a crisis.

I want you to act as if our house is on fire.

Because it is.”

വീടിന് തീപിടിക്കുമ്പോൾ ഒരു പ്രതിസന്ധിയാണ്. ആ പ്രതിസന്ധിയെ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യണം. അതിന്റെ അസ്വസ്ഥമായ മനസ്സോടുകൂടിവേണം ഇത്തരം പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത്. ഇത്തരം ഒരുവിഷയം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ കട്ടനാട് എം.എൽ.എ. വളരെ തെറ്റായ രീതിയിൽ സംസാരിച്ചു. രണ്ടര വർഷം കഴിയുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് മന്ത്രിയാകണമെങ്കിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ

സുഖിപ്പിച്ചോ, അതിന് കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ നെഞ്ചത്തോട്ട് കയറണ്ട.

കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ ചെലവിൽ മന്ത്രിയാകാൻ നിൽക്കണ്ട. കുറച്ചുകൂടി

മര്യാദയായി, നന്നായി അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. സംസാരിക്കണം.

അങ്ങനെയൊന്നും ഭയപ്പെടുത്തേണ്ട. .... (ബഹളം)..... (ബഹളം).....

ഈ വിഷയത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണമെന്നുള്ള നിലപാട്

ഞങ്ങൾ സഭയിൽ വയ്ക്കുന്നു. .... (ബഹളം).....

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതിൽ

എന്തെങ്കിലും ആക്ഷേപകരമായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാം.